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V évfolyam. 45. szám. Tapolcza, 1907. november 3.

TÁPOLCZAI LÁPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ :SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : hÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K,, félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 lillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

Néhány megjegyzés az adóreformról.
Az ország népének minden rétegét 

mélyen érdeklik az adóreformról szóló 
törvényjavaslatok, melyekkel legköze­
lebb foglalkozik a törvényhozás. Mu­
lasztást vélnénk elkövetni, ha bíráló 
megjegyzéseinket erről a korszakos 
alkotásról elballgatnók. Szükséges ez, 
mert a képviselőházi tárgyalások folya­
mán a javaslat egyes hiányosságain, 
vagy helytelen rendelkezésein segíteni 
lehet. Ha illetékes helyen figyelembe 
veszik, hogy a vidéki sajtó utján mi­
ként nyilatkozik meg az érdekelt vi­
déki közönség az adóreformról, ezek 
a törvények valóban jók és célszerűek 
lesznek.

Igazságtalanok lennénk, ha azt mon- 
danók, hogy a pénzügyminiszter ur ál­
tál benyújtott javaslatok nem jelente­
nek haladást a múlttal szemben. Hala­
dás mindenek előtt a földadónak 5 
százalékkal való leszállítása, a jövő 
delmi adó fokozatossá tétele, a 600 
koronás létminimum adómentessége, 
a harmadosztályú kereseti adó leszál­
lítása, azaz a havi fizetés után élők 
adójának mérsékelése. Mindezek a pol­
gárság terheinek oly mérvű megköny- 
nyitését jelentik, amelyek csak a hála 
érzetét válthatják ki a javaslatok el­
fogulatlan bit álóiból.

A javaslatok ellen felhozható leg­
súlyosabb kifogás az, hogy a magyar

föld népének legsúlyosabb adóterhébe 
a földadóba nem viszi bele a pro­
gresszivitást. Igaz, hogy ellenében 5 
százalékkal szállítja le a föld adóját s 
Így a 25 százalékos kulcsból 20 szá­
zalékos kulcs lett, de ez meg sem 
szünteti meg a súlyos aránytalanságot. 
Felhozunk néhány példát:

A bácsmegyei tiszaparti községek 
kis parasztgazdái átlag 12 korona ál­
lami földadót fizetnek holdankint, a 
gróf Chotek-féle urodalom pedig, mely 
Bácsmegyének legszebb búzatermelő 
földje, negyvenezer hold földtől fizet 
96.000 korona földadót. Ugyanitt Zichy 
János gróf nyolcezer hold földje után 
24.000 korona földadót fizet, tehát 
holdja után három koronát, míg köz­
vetlen mellette a borozdás kis paraszt 
már tizenkét koronát fizet. A kisszál­
lás! harmincezer holdas mintauradalom 
60.000 koronát fizet, a zsombolyai 
gróf, Csekonics Endre pedig világszép 
gazdasagától, ötvenezer hold szérü- 
simaságu bánáti földjétől 140.000 ko­
rona egyenes földadót fizet. Ha a föld 
kis parasztoké volna: legalább is fél­
millió korona földadót fizetnének tőle. 
Wenckheim Frigyes kigyósi kilencven­
ezer hold földjétől fizet 260.000 koro­
na földadót, Pallavicini őrgróf hatvan­
ezer hold algyői birtokától fizet 112 
ezer korona földadót, Eszterhazy Mik­
lós herceg 442.000 hold földjétől pedig 
fizet 644.000 korona földadót, tehat

még két koronát sem fizet holdjától.
Ezeken a horribilis aránytalanságo­

kon a földadó reform segíteni nem fog. 
Ez a hiba.

Ami a harmadosztályú kereseti adó 
kulcsának leszállítását illeti, ennek elő­
nyeit az a körülmény teszi illuzóriussá, 
hogy a jövőben az adófizető polgár 
kénytelen lesz teljes jövedelmét beval­
lani, ami a tapasztalás szerint leg­
alább mégegyszer olyan nagy lesz, 
mint ahogy az eddigi bevallásoknál 
szerepelt. Eddig úgy volt ugyanis, 
hogy a horribilis tiz, illetve tizenhárom 
százalékos, kereseti adóterhei alól az 
adófizető polgárság úgy menekült meg, 
hogy a jövödelmének csak a felét, vagy 
negyedrészét vallotta be az adókivető 
bizottság előtt, amely azt el is hitte 
neki. Most azonban az adókivető bi­
zottság nem lesz oly hiszékeny, be 
kell vallani a teljes jövödclmet és igy 
a different; a a régi és a jelenlegi adó 
között csak az adófizető hátrányára 
fog kiütni.

Az is egy hiánya a törvénynek, hogy 
a kataszterek rendezését imperative 
Írja elő. A kataszterek rendezése rész­
ben levenné a földadó által sújtott kis- 
birtokosság vállairól az adótehernek 
igazságtalan részét. Mindezen hiányo­
kon azonban lehet még segíteni s re­
méljük, ■■ hogy illetékes helyen meg­
hallgatják a magyar nép kifogásait az 
adóreform ellen.

TÁRCA.

A vőlegény tiszteletére.
Irta ; Molnir Gyula

A vendéglátás őshazájában — Bácská­
ban — Dezsőíalvy Ákos falusi birtokán nagy 
esemény örömünnepét ülik. A nábob egyet­
len leánya, az ábrándos tekintetű, babaarcu 
Nusi menyasszony. A vőlegény Thuróczky 
Péter, atléta termetű 26 éves szőke ifjú, a 
hires Thurczókyak közül, akik még tudnak 
enni, inni és verekedni, A tágas verandán 
virágokkal díszített asztal körül, jól meg­
állapított sorrendben, együtt ül már a szom­
szédos gentri. Az asztalfőn egy termetes 
asszonyság, a ház úrnője, jobbján az ünne­
pelt pár.

A vacsora már kezdetét vette. Libériás 
inasok és bóbitás szobaleányok óriási tála­
kon monstre-süilőket ás kecsegéket aspik és 
tartármártással hordanak körül.

Péter : (aki a délutáni gyorsvonattal jött, 
s izgatottságában álig evett, most olyan éhes 
mint a farkas. Nagy adag halat vesz ki a 
tányérjába, aztán szégyenlős arccal fordul 
mrnnyasszonya felé.) Kérem Cica ne ügyel­
jen rám, mert én nagyon sokat fogok enni.

Nusi : (kacagva) Oh én azt nagyon szí­
vesen látom.

(Péter komolyan veszi a dolgot s végez 
a hallal.)

A második fogás gömbölyű estist tálcákon 
föltornyozott pástétom ismét aspikkal.

Péter: (garmadával halmozza tányérjába

a pástétomot.) Kitűnő gondolat volt a ma­
mától egy második elsőételt adni 
Nusi : Ilyesmiben a mama felülmúlhatatlan.

(Mellesleg mondva ez a fogás a vendé­
gek közt is némi feltűnést kelt, az asszo­
nyok gúnyosan összemosolyognak, mig a 
férfiak gyanútlanul látnak hozzá)

A harmadik fogás marha és őz fiié, vad- 
szószszal.

Pete": (nem lankadó buzgalommal fogyaszt) 
Tudja Cica mit gondolok én? Azt, hogy az 
előételek csak fokozzák az ember étvágyát. 
Egyébiránt csak a marhahús az igazi étel. 
Nemde ?

Nusi: Lehet hogy igaza van kedves Péter. 
En azonban sohasem eszem ehséges étvágy- 
gyal. Azt sem tudom, mit jelent az, éhesnek 
lenni. Mondja : még mindig éhes ?

Péter: (merengve) Mikor igy maga mellett 
ülök, megtudnám enni az egész világot!

A következő fogás : Kétféle pecsenye : ma­
lac cs poulard, sokféle szinü salátával.

Péter: (nem hagyja magát) Sokan azt 
tartjuk, hogy a malac a legjobb pecsenye! 
En nem. . . . Én a poulardt-t sokkal jobb 
szeretem. Tisztán előitélet, hogy a malac 
jobb volna.

Nusi: (gúnyos mosolylyal) Meg kell adni, 
hogy maga előitélet mentes .... Látom, 
hogy se a malacot, se a poulart nem veti 
meg . . .

Uj tál ételjön. Vagdalt hússal bélelt rétes. 
A férfiak megtörlik verejtékes homlokukat, 
föl-föl hörpintenek egy-egy pohár egrit. Egye­
bekben a lakoma akadálytalanul és vígan 
folyik tovább.

Péter: (lankadó szárnyakkal, kissé nehéz­
kesen) Hála égnek, tésztáig jutottunk.

Nusi: Korán örvendez.
Péter : (meghökkenve) Hogy érti ezt ?
Nusi: En nem árulom el a menüt. Csak 

azt súgom meg, hogy tartogasson valamit 
az étvágyából.

Péter : (miközben a rétest ropogtatja) Iga­
zán kiváncsivá tesz.

A vőlegény kíváncsiságát csakhamar ki­
elégítik. Fácán s logolysült jó szivárvány 
színekben pompázó befőttel.

A hölgyek e váratlan fordulatot jó izü 
sugdosással fogadják és olyan megjegyzé­
seket tesznek, aminőket nem szoktak vissza­
mondani. Az urak újból neki fohászkodnak.

Péter : (elboruló arccal) Epen a kedvenc 
ételem . . . (Elszántan vesz ki jókora ada­
got) Hogy fogok vele megbirkózni ?

Nusi: Én tudom, hogy maga bajnok?
Peter: Ördögbe is . . . Sik-futásban baj­

nok vagyok 1 Evéssel még csak vándordíját 
se nyertem. (Némi megerőltetésbe kerül a 
dolog, de a fácán a világ legpompásabb ele­
dele s Péter sikeresen végez vele.) No de 
most aztán remélem, végéhez jutottunk.

Nusi: Ne reméljen Péter !
Nusinak igaza van. Félelmetesen közeledik 

valami sárgás gömbölyű tejhabbgörgeteg, 
melyet csokoládé szószszal fognak fölönteni.

Péter : (Megdöbbenve érzi, hogy ennek az 
ingerlő csábnak nem képes ellentállni. Nya- 
kaköré font asztalkendője alatt titkos moz­
dulatokat tesz és a hozzá kerülő tálból 
majdnem öntudatlanul nagy adagot vesz ki.)
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A tapolcai járás községeinek 

figyelmébe.
(Létesítsünk füzfatelepeket.)

A súlyos gazdasági viszonyok kö­
zött úgy az egyeseknek, mint pedig 
a községeknek erkölcsi kötelessége, 
hogy ha alkalom és mód kínálkozik 
segítsen önmagán. Erre nézve pedig 
fel kell minden kínálkozó alkalmat 
használni, melyből úgy az egyesnek, 
mint a községeknek s igy az egész 
vidéknek is anyagi és erkölcsi haszna 
háramlik. Nem dicsekedhetünk olyan 
móddal, mely kizárná azt, hogy meg 
ne ragadjunk minden kínálkozó alkal­
mat, melytől anyagi boldogulásunkat 
várhatjuk.

Kedvezőbb körülmény erre ez idő 
szerint nem lehet, mint az, hogy a 
m. kir. földmivelésügyl miniszter anya 
gi támogatásával, fiizfavesszőtelepet 
létesíthetünk.

A nemes fűz termelése hazánkban 
és főként a Balaton mellékén, a ko­
sárfonás szempontjából igen nagy je­
lentőségű. Nem csak azért, mert foly­
ton fokozódó szőlőtermelésünk cso­
magolására mindig több és több ko­
sárra van szükségünk, hanem azért 
is, mert a kosárfonásnak télen at, 
háziiparként való gyakorlásával a köz­
ség szegényebb lakossága épen azon 
évszakban juthat tisztességes kereset­
hez, mikor a mezőgazdaságban a 
külső munkák szünetelnek.

A földmivelésügyi miniszter támo­
gatja a községeket nemes füzfatelepek 
berendezéseben. A támogatás abban 
nyilvánul, hogy azok a községek, 
melyek a nemes fűz termelését elha­
tározták, kérelemre teljesen ingyen 
kapnak nemcsak megfelelő mennyiségű 
nemes füzdugványt, hanem a betele­
pítési munkálatokra katasztralis hol­
danként 100 K. pénzsegélyben része­
sülnek. A füzvessző szállításának költ­
sége azonban az illető községeket
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terhelik. A kél vényre egy koronás 
bélyeg szükséges.

Ha tekintetbe vesszük, hogy vidé­
künkről évenkint szőlőszállitó kosara­
kért több ezer koronát adunk ki, sok 
szór hitvány készítményért, amit csak 
egyszer lehet szállításra használni, 
mennyire indokolt tehát e háziipar 
megteremtése, hogy e pénzt nemcsak 
hogy vidéki hitvány készítményért ki 
ne adjuk, hanem még ugyanannyit 
vagy még többet kapjunk szállító ko­
sarainkért. Bizonyára több község van 
olyan a mi járásunkban, a hol akad 
egy-két hold föld olyan terület, ame­
lyen talán egyéb növényt nem is tud­
nak sikerrel tenyészteni, mint füz- 
vesszőt. Mily sokszorosan értékesülhet­
nének c területek, ha azokból füzvesz- 

; szőtelepet készítene a község.
A Tapolcavidéki Gazdakör szívesen 

közreműködik a községek eme mun­
kájában, ha azok elhatározzák, hogy 

í ilyent létesíteni akarnak. A vesszőt 
nyers állapotban is 6 — 8 koronáért 

: lehet értékesíteni métermázsánkint, a 
hántolt füzvesszőt pedig 28—32 ko­
ronáért. A községek azután vagy ma­
guk adhatják el saját helységükben 
lakó polgároknak, vagy pedig a Gazda 
kör utján értékesítik. A Gazdakör úgyis 
céljául tűzte ki, hogy évenkint a járás 
néhány községében téli kosárkötő házi­
ipari tanfolyamul rendez. Az ezeken 
résztvevők hamar elsajátítják a kosár­
kötést, aminek fogásaira kioktathatják 
a község többi polgárait, s igy a fűz- 
vessző hamar piacot talal már magában 
a községben is, ahol íüzfavesszőtelep 
van.

De nemcsak értékesítés szempont- j 
jából tekintsük a kosárkötés elsajátí­
tását, hanem házi takarékosság szem­
pontjából is. Hiszen alig van ház,

; különösen faluhelyen, a hol a gazda­
ságban szüks-'g ne volna néhány 
nyers füzvessző kosárrá. A kicsinynek 
latszó takarékosságból évenkint ebből 
is tekintélyes összeg marad a gazda
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javára, ha azt maga vagy családja 
egyik tagja télen át elkészíti.

A télen át a Tapolcavidéki Gazda­
kör a földmivelésügyi miniszter anyagi 
támogatásával két községben rendez 
ily kosárkötő tanfolyamot.

De hasonló tanfolyamokat tart foko­
zatosan az egész járásban.

Addig is mig mindezekre sor ke­
rül, iparkodjanak már most arra, hogy 
ha alkalmas területük van, füzfatele- 
pet létesítsenek.

Tapolca község már néhány évvel 
ezelőtt megindította a mozgalmat az 
u. n. diskai töltés mellett lévő nedves 
rét betelepítésére, de akkor a dolog 
ismeretlen okból elmaradt, most azon­
ban mint halljuk, kérelmezni lógja a 
minisztertől mintegy 6 kát. hold be­
telepítését. Tapolcán már mintegy 8 
kosárkötő tanfolyam volt, a hol mind 
egyiken legalább 20 ifjú polgár sajá­
tította el a kosárkötést, viszont ezek­
től is sokan eltanulták, nem kell tar­
tanunk tehát, hogy a füzvessző itt 
ne értekesülne.

Kövesse a példát a járás minél több 
községe és iparkodjék füzvesszőtele- 
pet létesíteni, a támogatás megvan, 
csak értelem és jóakarat kell hozzá, 
hisz önként kínálkozik a kedvező al­
kalom. íme, sült galamb repülhet a 
községek szájába. Kiváncsiak vagyunk, 
hánynak méltóztatik érte eltátani a 
szájat.

BIBE

Előléptetés. A pénzügyminiszter Czunf 
István tapolcai m. kir. adóhivatali pénztárost 
1. osztályú adópénztárossá léptette elő. A 
munka jutalmát látjuk a jól megérdemelt 
előléptetésben.

Nyugalomba vonult. Margitai József Csák­
tornyái tanitóképzőintézeti igazgatót saját 
kérelmére a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter teljes fizetéssel nyugalomba helyezte. Mar­
gitai különösen a magyarosítás és tanítókép­
zés terén szerzett érdemekeket. Mint nyugal­
mazott igazgató újabb hivatalt tölt be, mert

Ez — nemde — olyan — izé . . . hogy is 
hívják csak ?

Nusi: Könnyű torta, ne féljen tőle . . .
Péter : (lelkesülten) Ha maga biztat Cica, 

akkor semmitől sem ijedek meg. Legyűröm.
És ügy tesz. 'Diadalmasan tekint föl aztán 

mennyasszonya arcába. Szemei kidüllednek, 
az arca vérvörös, nehezen lélegzik. Csak 
egy cigarettre gyújthatna 1 . . . Síkfutásban 
már nem venne részt . . .

De most váratlan szenzáció támad. A leg­
finomabb sevtesi porcellán tálakban leforrá­
zott pisztráng jő, forró vajjal leöntve.

A háziasszony diadalittasan néz szét ma­
ga körül, mint ahogy a hadvezér tart szem­
lét a legyőzött ellentábor fölött. A hölgyek 
majdnem sikoltoznak az elfojtott kacagás 
miatt. Egy mérges tekintetű urhölgy azt 
súgja a szomszédja fülébe: Szárnyas után 
pisztráng! Ilyesmivel egy minisztert is meg­
lehetne buktatni. De Bácskában már idáig 
jutottak az étlaperkölcsök.

Péter: (elhalványuló arccal) Pisztráng 1
Nusi: Ez a világ legkönnyebb eledele.
Péter: Én pedig azt mondom, hogy At­

lasznak könnyebb volt a világegyetemet 
vállaira venni, mint nekem ebből enni.

Nusi: Bátorság Péter. ... A mama sose 
bocsájtaná meg!

Péter: (félénken nyúl a pisztráng után es 
nagy megerőltetéssel hozzálát) Ezzel részem­
ről be van fejezve.

Nusi : (kihívóan) Bizonyos benne ?
Péter: De menn.ire!
Kedves és szeretetreméltó apróság követ­

kezik Gerbaud konyhaművészetéből. Olyan

I bájos kis bohóságok, hogy szinte lekérez- 
kednek az ezüsttálcáról.

Nusi: No Péter, itt van a gyomorcsillapitó.
Péter : (földerülten) Azt hiszi . . .
Nusi : De azért ne sokat, mert . . .
Péter : Mert ? (kérdőleg tekint fel.)
Nusi : Most jő az est clouja.
Péter : (ijedten) Cica ne izéljen !
Nusi : Olyasmi, amiből mindenki enni fog.
Péter : (elszántan) Csak én nem !
Nusi : Fogadjunk, hogy maga is.
Péter : Áll a fogadás. Száz csók.
Nusi : Elveszti, figyelmeztetem, hogy én 

annak engedem át, akinek akarom, 
i Péter: meghökkenve) De hát jó Isten, mi 
j jöhet még ?

Nusi : Gondoljon valami rendkívülire.
Péter : Rendkívülire. Csakhogy ehhez rend­

kívüli gyomor is kell.
A rendkívüli étel frissen hántolt főtt ten­

geri. Hosszú csövek, csillogó gyöngyszemek 
kel, valami sajátságosán ingerlő aromával.

Péter: (kitörő lelkesedéssel) Igaza van. 
Cica, ezt nem lehet itt hagyni, ha belehal is 
az ember.

A vendégek közt is többen osztják Péter 
véleményét, mások azonban szomorú rezigná- 
tioval szemlélik a végső küzdelmet

Aztán garmadával felhalmozott szőlő és 
őszibarack következik.

Péter: (szőlőt vesz a tányérjára) Ez az 
igazi gyomorgyógyszer.

Nusi : Majd ennél sokkal hatásosabb is jön,
Péter : Ugyan ?
Nusi : Nézze, már hozzák is.
Gorgonzola, rocklördi, trappista stb.

Péter : És maga azt hiszi, hogy . . .
Nusi : Sajt nélkül, úgy mondják, nem is 

teljes a vacsora.
Péter: (Sajtot vesz a tányérjára) Hallotta, 

Cica, hogy a roklordi a sajtok királya. . . 
És ilyen felséges vacsora után ... De ni, 
milyen furcsa, ejnye no . . .

Nusi: Mi baja :
Péter: Ó semmi . . . éppen semmi . . . 

ez a tálát . . . ördögbe is ... a torkomon 
akadt . . .

Nusi : Lehetetlen !
Péter: He ha mondom ... én nem tud­

nám lenyelni ? Ez bosszant. (Nagyot nyel, 
arca egyszeriben elfehéredik, még egy kísér­
letet tesz arra, hogy összeszedje magát, de 
már nem sikerül s feje lehanyatlik a vállára.

Nusi: (sikoltva) Mama, mama ! Péter elájult,
Nagy riadalom. A vendégek megörülnek 

az incidensnek, mert felugrálhatnak helyeik­
ről. Két markos legény karjaiba emeli Pétert, 
kiviszik az udvarba, meglocsolják az üstökét 
hideg vízzel s jó ideig künn tartják. Misz­
tikus homály takarja azt, ami odakünn megy 
vegbe. A példa ragadós, egy kis rosszullét- 
nek a többi vendégek közt is akad hive. A 
hangulat ismét jó kedvre fordul, kivált mikor 
a cigány rápendit valami régi jó nótára.

Péter is megjelenik s szokatlanul nagy so­
kára könnyed mozdulatokkal fogadja a rész­
vétnyilatkozatokat, melyek elől azonban si­
etve menekül a menyasszonya mögé.

Péter: (szerelmesen simulva Nusihoz) Kép­
zelje Cica, alaposan rosszul voltam, de már 
oly jól érzem magamat, hogy akár újra kezd­
hetném.
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a kivándorolt magyarok országos védelmi 
akciójához tanügyi tanácsossá naveztetett ki 
és központi szolgálattételre Budapestre osz­
tatott be.

Községi gyűlés. Tapolca község képviselő­
testülete f. évi október hó 31-én tartott gyű­
lésén a következő ügyekben határozott. Fatér 
Erzsébet itteni illetőségét nem fogadja el. 
Németh Mihály csabrendeki lakosnak a Mo­
gyorós-hegyen lakhatást engedélyez. A keszt­
helyi építő iparosok szövetsége arra kéri a 
községet, hogy csak oly iparosoknak adjon 
itt épithetési engedélyt, aki a szövetségben 
benn van. Helyeslőleg tudomásul vétetik, 
kezneki Antalné iskolatisztogató fizetés ja­
vítás iránti kérvényére 6 koronáról 8 koro­
nára emeli havi diját.

A községi rendőröknek fegyvertartására 
vonatkozólag a kir. főügyész átirata értel­
mében a fegyver személyenkint szerzendő be 
saját kérelmükre és felelősségükre. A bűn­
ügyi nyomozások ezután is az elöljáróság 
illetőleg főjegyző hatáskörébe fognak, az át­
irat értelmében, tartozni.

A kavicslerakodó hely megvételére maga­
sabb szóbeli ajánlat nem tetetett, ennélfogva 
a képviselőtestület elfogadja a Győri János, 
Piriti József és Töreki Gáspár tapolcai lako­
sok Írásbeli ajánlatát s ehhez kepest eladja 
nevezett ajánlattevőknek egyetemleges fizetési 
kötelezettséggel az árverés tárgyát képező 
100 négyszög öl kavicslerakodó helyet négy- 
szögölenkint 24 kor. 50 fillér vételárért. Te­
kintettel arra, hogy az iiásbeli ajánlat elfo­
gadása ilykép adás-vételi jogügyletet ered­
ményez; ennélfogva az ajánlat elfogadása 
mellett felhivatnak vevő felek 2450 korona 
vételárnak a jóváhagyástól számított 15 nap 
alatt a község pénztárába leendő lefizetésére.

A vendéglősök kérik, hogy a képviselő- 
testület tegyen a főszolgabiroságnál jelentést 
a záróra olykép leendő alkalmazása iránt, 
hogy előre nem számított esetekben a bélyeg 
és szegényalap utólagos megfizetése mellett 
a záróra meghrsszabbitható legyen. A ké­
relmet, mint célszerű s úgy a községre, mint 
a közönségre előnyös dolgot a főszolgabíró­
hoz pártolólag beterjesztik.

A Mogyorós-dombon épült két házsor közti 
utcát Mogyorósi-utcának nevezik el.

Domokos Ignác kávéházi bérlő kérvényé 
nek, az október havi bér elengedése iránt, 
helyt nem ad.

Dr. Löké Mór interpellál a közös kutak 
létesítése iránt, mire községbiró jelenti, hogy 
a kutakhoz való vödrök már elkészíttettek. 
Egyúttal elhatározza a képviselőtestület, hogy 
ott a hol a kútra tetemesebb a kiadás, azt 
a kút érdekeltsége fizesse.

A levelesszedés iránt az ejöljáróság intéz­
kedni fog.

A megyei főorvos. Dr. Háry István októ­
ber hó 30-án Tapolcára érkezett, s itt a hely­
beli orvosokkal értekezletet tartott a difteritisz- 
járvány megakadályozására teendők ügyében. 
Elhatározták, hogy az utcabiztosokat ismét 
alkalmazzák, hogy senki a fertőző beteghez 
ne mehessen, továbbá, hogy a lakások fer­
tőtlenítése a beteg felgyógyulása után szigo­
rúan ellenőriztessék. A szigorú intézkedése­
ket az ismét terjedő difteritisz megakadályo­
zása céljából tették.

A trónörökös és neje Keszthelyen. Mint 
Keszthelyről tudósítanak, Ferenc Ferdinánd 
kir. herceg, leendő uralkodónk és neje, Ho- 
chenberg grófnő október hó 30-án Festetics 
Tasziló gróf keszthelyi földesur látogatására 
oda érkeztek. A város zászlódiszbe öltözötten 
fogadta a magas vendégeket. Az állomáson 
Festetics gróf fogadta a trónörökös párt. Dél­
után a trónörökös és neje sétakocsizást tet­
tek a városban és a Balaton partján. A fő­
herceg és neje Keszthelyről Festetics gróf 
másik birtokára, Berzencére utaztak vadá­
szatra.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
úgyis mint Zalavármegye Központi Mező- 
gazdasági Bizottsága folyó évi november hó 
11 én délelőtt 9, illetve 10 órakor Zalaeger­
szegen saját helyiségében rendes közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. Állás- 
foglalás a szerb marhabehozatal és az erő­
takarmány kiviteli tilalom tárgyában. 2. A 
Tapolcavidéki Gazdakör átirata a szölőjégkár 
elleni biztosítás kenvezőbbé tétele érdekében.

! 3. A Nagykanizsai Gazdakörnek, a Gazdák 
Biztositó Szövetkezetével kötendő szerződősre 
vonatkozó megkeresésének tárgyalása. 4. A 
Magyar Gazdaszövetség megkeresése az Ame­
rikába kivándorolt honfitársaink visszatelepí­
tése tárgyában. 5. A m. kir. pénzügyminisz­
ter 2720 1907. sz. rendeletének — az élelmi 
cikkek es lakásviszonyok rohamos drágulása 
következtében súlyossá vált megélhetési vi­
szonyok olcsóbbá tétele — tárgyalása. 6. Az 
1908. évben Londonban tartandó magyar ki­
állításban való részvétel módozatainak meg­
állapítása. 7. Folyó ügyek, indítványok.

Szepezd község az állomásért. Mint már 
említettük, Szepezd község az építendő Ba- 1 
latonparti vasút tervében nem kapna sem 1 
állomást, de még megálló helyet sem. A 
múlt héten Vecsey Gyula otthelyi tanító ve­
zetése alatt négy tagú küldöttség kereste fel 
ez ügyben dr. Darányi Ignác földmivelésügyi 
minisztert, kerületünk orszgy. képviselőjét, 
Szterényi államtitkárt és Ludvig Gyula ál- 
lamvasuti elnökigazgatót, kik a küldöttség 
nek a legmesszebbmenő támogatást Ígérték.

Halottak napja. A halottak iránti kegye­
let e napján sokan keresték föl Tapolcán is 
kedveseik, elhunytjaik sirhalmát. A temető 
díszbe öltözött. A szebbnél szebb koszorúk 
födtek a gondozott sirhalmokat. A rendezett 
temető a gyászban is szép képet mutatott. 
Este is soka-n mentek a temetőbe, hanem a 
hirtelen jött eső megzavarta a kivilágítást.

Kosárkötő tanfolyamok és népies gaz­
dasági előadások. A Tapolcavidéki Gazda­
kör a magy. kir. földmivelésügyi miniszter 
anyagi támogatásával e tél folyamán Gyula- 
kesziben és Tördemicen kosárkötő tanfolya­
mot rendez, melyen úgy a nyers vesszőből ké­
szült gazdasági, mint pedig a hámozott vesz- 
szőből készítendő gyümölcsszállitó kosarak 
készítését fogják a hallgatók elsajátítani. Ezen­
kívül a gazdaság különböző ágaiból szak­
szerű előadásokat tartat Tapolcán, Gyula- 
Kesziben, Tördemicen, Kővágoörsön, Díszei­
ben, Káptalantótiban, Monostorapátiban és 
Köveskállán. A Gazdakör első évi tevékeny­
sége Így bizonyára meg fogja hozni a gaz­
dák erkölcsi es anyagi jobblétének előbbre- 
haladását, csak a gazdák is iparkodjanak 
szerzett ismereteiket otthonukban értékesíteni.

A megyei hirlapirás köréből. A Csák­
tornyán megjelenő „Muraköz" cimü hetilap 
szeikesztesét Zrínyi Károly tanitóképezdei 
tanár vette át.

A balatontavi közlekedés. A Balatoni 
Szövetség legutóbbi közgyűlésének határoza­
tából feliratot intézett Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszterhez, melyben a Bala­
tontavi gőzhajózási társaság hajóállományá­
nak szaporítását és a járatok kiterjesztését 
kérelmezte. Kossuth e leiratra most adta meg 
válaszai. A miniszter kijelenti, hogy a Bala­
ton sajátos viszonyainál fogva a hajójáratok 
fentartási költségei oly aiánytalanul nagyok, 
hogy a személszállitás tétén a hajózási üzlet 
hasznothajtó belátható ideig alig lehet. A 
miniszter felszólítja a szövetkezetei, hogy tár­
sadalmi utón való kezdéssel igyekezzék a 
balatontavi gőzhajoközlekedés fejlesztését a 
maga részéről is kellő áldozatkészséggel elő­
mozdítani.

A kaszinó újbóli felállítása ügyében, mint 
értesülünk megindult a mozgalom. A helyi­
ség kérdése meg van oldva, amenyiben erre 
a célra Eibesütz vendéglős adna alkalmas 
szobát. Most az aláírási ivet fogják körözni.

A gyermekek vallása. A belügyminiszter 
a heten az anyakönyvi utasítás kiigazítása 
céljából rendeletet intézett a vármegyéhez. A 
rendelet értelmében az anyakönyvi utasítás 
akként javítandó ki, a különböző szertartásu 
kath. szülők gyermekeinek vallását azon szer­
tartásu kath. valláshoz jegyzik be, amelyhez 
az apa tartozik.

Pályázat. A megyei főispán a folyó évi 
december 16-án választandó összes tiszti 
állásokra a megyei hivatalos lap 51-iki szá­
mában pályázatot hirdet. A kérvényeket no­
vember 30-ig kell beadni. Választanak : 1 al­
ispánt, 1 főjegyzőt, 2 elsőosztályu aljegyzőt, 
4 másodosztályú aljegyzőt, 3 harmadosztályú 
jegyzőt, 1 főügyészt, 1 árvaszéki elnököt, 
8 árvaszéki ülnököt, 13 főszolgabírót, 7 első 
és 6 másodosztályú szolgabirót, vagyis ösz-

szesen 47 tisztviselőt, ennyi ember igazgatja 
közigazgatásunk lassan döcögő szekerét; 
persze ezúttal a szakközegek, pénztár és 
kezelő személyzet.

Népies előadások. A tapolcai Katholikus 
Körben vasár- és ünnepnap esténkint külön­
böző tárgyú népies ismeretterjesztő előadások 
tartatnak. Bárha ez előadások meghoznák a 
rendezésükkel kitűzött célt és eredményt.

Dörgés, villámlás októberben. Október 
31-én este 7 órakor délfelől erős villámlás, 
majd távoli dörgést hallottunk, ami után meg­
eredt a csendes eső, csakhogy az a kár, hogy 
nem több volt, mert bizony a földet száraz­
sága miatt még mindig alig lehet munkálni. 
A szőlő bekapálását csak lassan lehet végezni. 
Sietnek a gazdák nehogy az állandó nedves 
időjárás a munkát teljesen megakassza.

A kolera ellen. A belügyminiszter a vár­
megyéhez leiratot intézet, melyben az Orosz­
ország felől közelgő kolera elleni védekező 
eljárásokra hívja fel a vármegye alispánját. 
A védekezési módoknak a nép között leendő 
ismertetése céljából pedig ily füzetek szét­
osztását rendeli el.

Halálos esés. Hochstädter Miksa Spiegel 
Rezső kereskedőnél volt segéd. Pénteken a 
boltban foglalatoskodott, miközben a létrán 
árut akart levenni, a létra elcsúszott és a 
segéd oly szerencsétlenül zuhant le, hogy 
agyrázkódást szenvedett és rövid kínlódás 
után meghalt. Ily drágán fizetett meg a sze­
gény segéd vigyázatlanságáért.

Tűz Csigó Aranka erdejét a salföldi ha­
tárban Horváth György 1 2 éves Mihály nevű 
fia meggyujtotta. Még sokra viszi a kis gyúj­
togató ! Javító intézetbe vele !

Duhajkodás Mórocz Imre kővágóörsi la­
kos duhajkodásból a község ablakait, — mig 
Pelikán Mihály tapolcai lakos Görcsi József, 
ugyancsak tapolcai lakos házának ablakait 
verte be. Llgylátszik most már a fejek után 
az ablakok jönnek !

Verekedés. Szigliget jó borát is dicséri 
az a kis parázs verekedés, amit Pap Józsefné 
és Tabán József október 24-én vittek végbe. 
Most már a nők is harciaskodnak ! . . Persze 
a murci ! a murci ! Az ügynek folytatása 
a kir. jbiróságnál lesz.

A szerencse. Minden ember leghőbb vágya, 
hogy megtalálja a szerencséjét, mely annyi 
embernek meglepetésszerűen hull az ölébe és 
ahova betér, ott megelégedést és örömet sze­
rez. Sokan pedig ott keresik szerencséjüket, 
ahol nincsen. Az osztálysorsjátékban azon­
ban a sorsjegytulajdonos könnyen nagy nye­
reményekhez juthat, amely tényről a közön­
ség minden egyes húzás alkalmával értesül. 
Ilyen szerencsés eredmény mutatkozott a 
legutóbb lefolt 20. osztálysorsjátékban a Tö­
rök bankházban, ahol ezen egyetlen sorsjá­
tékban a bank vevőinek a 400.000, 90.000, 
60.000, 40.000, 25.000, két 20.000, a 15.000, 
több 10.000, 5000 koronás főnyereményen 
kívül még sok egyéb nyereményt fizettek ki. 
Ez az eredmény a Török A. és Tsa R.-T., 
Budapest IV. Szervita-tér 3. szám alatti bank­
ház szerencsés sikereit bizonyítja, ennélfog­
va aki osztálysorsjegyeket óhajt vásárolni, 
bizalommal fordulhat megrendeléseivel a Tö­
rök-bankhoz Budapesten.

Szopta ró anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömei kölcsönöz nekik a SCOTT-féle Emul- 
sió. Amellett hegy ízletes, elősegíti az étvá­
gyat és az emésztést, továbbá

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 

SCO T T-féle
módszer védje­

gyét n halászt 
— kérjük figye­

lembe venni,

erősitőley hat
az egészségre

és az egész szervezetre. De a 
mellett igen jótékony hatással 
van a szopós gyermekre is, 
rózsás szint ad neki, erősiti, 
tehát kettős a szerető szülők 
öröme.

Egy eredeti üveg ára 2^.50fill.
Kapható a gyógyszertárakban.
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Mérsékelt vasúti díjszabás gazdák részére 
takarmány, széna és szalma szállításánál. Az 
igazolványt a gazdakörök és egyesületek 
állítják ki.

Minden drágább lesz, — így sóhajt a 
háziasszony ! Minden drágább, panaszkodik 
a háziúr ! Minden drágul, — Így siránkozik 
mindenki ! Csak egy dolog nem lett drágább, 
s ez a nyolcad és a negyed sorsjegy, mely- 
lyel ma mindenki játszik, vagy legalább is 
kellene hogy játszók ! tizeknek az ára ma, 
épenugy mint tiz óv előtt mind a 20. - Uh
40 korona. Ezek a kicsiny kiadások valóban 
nincsenek arányban a nagy nyereményesély- 
lyel. Hogy játszani kell, ezt minkenkinek már 
a természetes esze diktálja ; de hol ? Az az 
a kérdés ! Melyik osztálysorsj'egyárusnál ? A 
helyes válasz erre a következő: Annál az 
elárusítónál tessek vásárolni, kinek legnagyobb 
a szerencséje ! E tekintetben első hely illeti 
meg a Bogdány S. fővárosi sorsjegy iroda 
részvénytársaságot, Budapest, Károlykörut 20, 
mely bankház már ötször fizette ki a 000,000 
koronás jutalmat, kétszer a 400,000 koronás, 
4-szer a 200,000, hatszor a 100,000 koronás 
főnyereményt és számtalan sorozatát a többi 
főnyereménynek, — úgy hogy joggal mond­
ható : Bogdány szerencséje páratlan !

Több mint 500 millió doboz Glóbusz 
fémtisztitószer fogyott el annak feltalálása 
óta, minden államban, ami a szer páratlan 
közkedveltségét bizonyltja. Méltán nevezhető 
a Glóbusz a világ legjobb fémtisztitószeré- 
nek. Legutóbb kapott kitüntetései, — Szent 
Louisi világkiállításon 1904-ben a nagy díj, 
az 1906-os nürbergi országos kiállításon az 
arany államérem, — igazolják, hogy méltó 
az első helyre. Természetes, hogy e szert 
utánozzák, a mitől óvakodni kell. Kérem hatá­
rozottan Fritz Schulz jun.-féle Glóbusz tisztító­
szert dobozban Glóbusz védjegygyei, vörös 
szallagban.

Búcsúszó.
Időm nem engt Ite, hogy jó bará­

taim és ismerőseimtől személyesen 
búcsúzzam, ez utón mondok tehat 
nekik Isten hozzadot!

Lévai Izsó.

Tapolca, 1907.

Anyakönyvi kivonat
október lióunpi ól.

Születés.
Dér Dávid cs neje Merácz Mária leánya 

Terez rk., Kis Józsct és neje László Mária 
leánya Tezéz rk., Körmondy Pál és neje 
Wachsmann Erzsébet leánya Irma, Mária, 
Teréz rk., Csipszer Jozsel és neje Horváth 
Róza leánya Anna rk., Horváth Józsel és 
neje Németh Roza, Anna fia József, Zoltán 
rk., Horváth József és n.je Zámbó Verona 
fia József rk. Töreki Ferenc Merse Erszébet 
ti a Imre rk., Biró Peter es neje Gelencsér 
Mária leánya halva szül., Máj er Gáspár és 
neje Molnár Lujza fia Antal rk., Deutsch Li­
nót és neje Beinheüer Janka fia Imre izr., 
Köves Ödön es neje Hóber Ágota fia István 
rk.,. Fodor Tamás és neje 'lokál Anna fia Imre 
rk., Molnár Ernő és neje Koréin Vilma leá­
nya Sarolta izr., Kovács Lajos és neje So­
mogyi Mari leánya Erzsébet rk., Rujsz Fe­
renc es neje Körmendi Máii leánya Mária rk., 
Tóth András és neje Vajai Mária fia Imre 
rk., dr. Deák Jenő és neje Sebestyén Róza 
fia Pál, István rk.

Mb@í árak.
november 3-tól.

Lt i a z t:

T ATOL CZ AI LAPOK.

Búza : D. 0 12 3 1 5
36 40 36 34 32 28 14 korona.

Rozs : i. 11. V. K.
30 26 14 13 korona.

Tengeri Liszt kása dara
20 22 18 korona.

Gabona
Búza 2ozs Tengeri Árpa Zab Burgonya

23 20 17 1.6 17 5 kor.

11 R D E T É SÍK.

Állandó fogmütereni,
WELLNER GYULA
veszprémi togász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételevei minden hónap 

20-tói 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

Birtokeladás.
Díszei község határában lévő Dobos 

pusztán 149 kát. hold 242 □ öl terü­
letű

szántóföld, rét, és legelő birtok
gazdasági épületekkel együtt egészben 
esetleg parcellákban eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt :
Fekete Gáspár

körjegyző, Díszeiben.

DR E IS Z MANÓ
1. óim-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m. : üveg , cim-, templom, 
szt.ba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb 
áron.

Házasság.
Villner Béla izr. Grosz Pepi izr. Nagy 

Gyula rk. Bulla Erzsébet rk. Kalmár Ferenc 
rk. Gangó Mária rk. Erdélyi Ferdinand rk. 
Szabó Kamiin rk.

Halálozás.
Deli Jánosné sz. Stile Teréz rk. Németh 

Mária rk. Kiss Jenő rk. Tóth Gyürgyné szül. 
Szupinger Teréz rk. Horváth Hóna rk. Hor­
váth Sándor rk. Vince György rk. Markó 
József rk.

>

Árverési hirdetmény,
Alulírott, mint a közadós Fülöp 

Géza volt tapolcai kádár csődtömegé­
nek gondnoka közhírré teszem, hogy 
a csődválasztmány határozatának meg­
felelően a csődleltár 1—20. 27. 63 — 
06. 68-73. J03. 104-107. 108. 109. 
119 — 167. tétele, a pótleltár 1-16. 
tetele alatt felvett ingókat, meg pedig : 
66 koronára becsült bútort, 34 drb. 
uj es használt hordót mintegy 750 K. 
értékben ; kármentöt, kádat; 400 K. 
értékben felvett dongafái; 357 koro­
nára becsült 42 csomag abroncsvasat; 
különféle kádármesterség folytatásához 
való szerszámot 1907. november 12-en 
,j e 9 órakor Tapolcán a közadós 
műhelyeben s ennek udvarait (Szabó 
József-féle ház, Bacsányi-utca) a leg­
többet Ígérőnek nyilvános árverésen 
tételenként eladom.

Fenntartom a jogomat ahhoz, hogy 
az egyes ajánlatok elfogadása, vagy 

i el nemjögadása tekintetűben hataroz- 
: hassak.

A vételár készpénzben nyomban le­
fizetendő.

Dr. Búzás Dezső
ügyvéd.

értesítés!
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzsindelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi téglaház bérlője.

ént p'dicj UaijjíÁ d mívm. 
JCriUj'tp - /unman JummJuhm..

Valódi csak az 
eredeti csomagokban

Kathreiner
névvel

Gyermekeket 
már csak a

Kathrelner-re
szoktassuk

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyirmatkávét!

Kizárólag a 
Kathreiner-fóle 

Kneipp-maláta kávé 
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető 
tápláló és 
vérképző, V 
miáltal elő- 
mozdítja az 
egészséget

Harsán vi-utca 24. szám 
alatt egy

3 szobás utcai lakás
mellékhelyiséqekke! és kerttel 
kiadó. Bővebbet Stiglic Ármin.

Eladó vegyes erdő.
K Zaluhalápon, Tapolcától 4 kilométer- 

nyíre, a hegytetőn, teljesen sik területen
20 hold, legnagyobbrészt sző­
lőkaróknak és szerszámfának 
alkalmas erdő eladó.

Bővebbet : F^ónay Albert Halápon.

A gróf Dcym-féle uradalom a ta­
polcai határ mentén levő

legelő területét
m. holdankint 14 koronáért bér­
be adni szándékozik.

Bővebb felvilágosítás Lesencze- 
Tomajon az uradalmi irodában nyer­
hető.
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Tapolcza, 1907.

BOGDÁNY
SZERENCSÉJE

PÁRATLAN.
M m. kif. szab. osztály sorsjá­

tékból-. nálunk nertek :

(10 2.0 0 0
koronát a 240. számra

(102000
koronát a 12698. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 85306. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 92044. számra

(10 2 000
koronát a 98924. számra

4 0 0.0 0 0
koronát a 11119. számra

4 0 0.000
koronát a 76062. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 25534. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 27557. számra

2 0 0.000
koronát a 46006. számra

200.000
koronát a 92049. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 15630. számra

10 0.000
koronát a 20838. számra

100.000
koronát a 70169. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 79559. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 86860. számra

1 0 0.0 0 0
koronit a 94780. számra

90.000 
S0 000 
80.000 
50.000 
50.000 
40000 
40.000 
40.000 
40.000

és ezenkívül sok sorsjegy 
30.000, 25.000, 20.000 
15.000 és 10.000 korona 

érték.

BOGDÁNY S.
Fővárosi sorsjegyiroda R.-T.

Budapest, IV., Károly-körut 20.
Húzós november 21. és 

23-án.

koronát a 2407 számra

36234

?7‘> V.>

117255

V, sorsi, V, sorsj, Vj sorsj, V, sorsj,

K. 160 K, 3. — K. 6. — K. 12 —

TAPOLCZA!LAPOK

Eladó ház,
A volt Dávid János-féle ház

a Kossuth Lajos utcában, egészben, 
vagy esetleg két részben, vagyis külön 
az első rész,

a jelenlegi csendőr-laktanya
és külön a hátsó rész,)

a jelenlegi tejcsarnok
eladó.

Bővebbet a tulajdonosoknál

Fóliák Testvérek.

november 3.

Eladó szőlő.
Csobánc szőlőhegy déli részén egy

jó karban lévő fiatal

3 holdas szőlő
szabad kézből eladó.

Ára 10000 korona, abból 3600 ko­
rona agrárkoicsön.

Bővebb felvilágosítást ad Forster 
Elekné Gyulakeszibcn vagy dr. Eőry 
László ügyved, Tapolcán.

TÖRLEY
Eladó szalma.

Egy 25 öles kazal őszi 

szalma akár ölszám, akár 

préselve mázsánként eladó

Kántor Sománál
Kapolcson.

Iskolakönyvek, iró- és rajz­
eszközök, szépirodalmi mű­
vek, üzleti- és imakönyvek, 

albumok, zeneművek, ifjúsági 
iratok és képes könyvek, 

irodaszerek, levélpapírok és 
borítékok, bírói, jegyzői és 

ügyvédi nyomtatványok mér­
sékelt áron és nagy Válasz­

tékban kaphatók

L ő w y B.
könyv- és papi p-k epeskedésében

Tapolcán (Cséby féle ház).
Vldikxe utinvittel vagy ez összeg elő 
zetes heküldine útin küldjük aoxaje 

gyeinket
Cl/C



november 3.
Tapolca, 1907.
Mérsékelt vasúti díjszabás gazdák részére 

takarmány, széna és szalma szállításánál. Az 
igazolványt a gazdakörük és egyesületek
állítják ki.

Minden drágább lesz, — igy sóhajt a 
háziasszony ! Minden drágább, panaszkodik 
a háziúr ! Minden drágul, — igy siránkozik i 
mindenki 1 Csak egy dolog nem lett drágább, 
s ez a nyolcad és a negyed sorsjegy, mely- 
lyel ma mindenki játszik, vagy legalább is 
kellene hogy játszók ! Ezeknek az ára ma, 
épenugy mint tiz év előtt mind a 20. — ill. 
40 korona. Ezek a kicsiny kiadások valóban 
nincsenek arányban a nagy nyereményesély- 
lyel. Hogy játszani kell, ezt minkenkinck már 
a természetes esze diktálja ; de hol ? Az az 
a kérdés ! Melyik osztály sorsjegy árusnál ? A 
helyes válasz erre a következő: Annál az 
elárusítónál tessék vásárolni, kinek legnagyobb 
a szerencséje ! E tekintetben első hely illeti 
meg a Bogdány S. fővárosi sorsjegyiroda 
részvénytársaságot, Budapest, Károlykörut 20, 
mely bankház már ötször fizette ki a 600,000 
koronás jutalmat, kétszer a 400,000 koronás, 
4-szer a 200,000, hatszor a 100,000 koronás 
főnyereményt és számtalan sorozatát a többi 
főnyereménynek, — úgy hogy joggal mond­
ható : Bogdány szerencséje páratlan 1

Több mint 500 millió doboz Glóbusz 
fémtisztitószer fogyott el annak leitalálása 
óta, minden államban, ami a szer páratlan 
közkedveltségét bizonyítja. Méltán nevezhető 
a Glóbusz a világ legjobb fém tisztítószeré­
nek. Legutóbb kapott kitüntetései, — Szent 
Louisí világkiállításon 1904-ben a nagy díj, 
az 1906-os nürbergi országos kiállításon az 
arany államérem, — igazolják, hogy méltó 
az első helyre. 1 ermészetes, hogy e szert 
utánozzák, a mitől óvakodni kell. Kérem hatá­
rozottan Fritz Schulz jun.-télé Glóbusz tisztító­
szert dobozban Glóbusz védj egy gyei, vörös 
szallagban.

Búcsúszó.
Idom nem engedte, hogy jó bará­

taim cs ismerőseimtől személyesen 
búcsúzzam, ez utón mondok tehat 
nekik Isten hozzádot!

Lévai Izsó.

TA'POLCZAI LAPO K.

Fiáéi álak. Birtokeladás.

Búza :

Rozs : 

Tengeri :

november 3-tól.
Lt i s z t:

D. 0 1 2 3 4 5
36 40 36 34 32 28 14 korona.
1.

30
11.

26 
Liszt 

20 22
Gabona:

V. K.
14 13 korona,
kása dara

18 korona.

Búza
23

Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
20 17 1.6 17 5 kor.

hirdetések.

I

Állandó fogmiitEreni.
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolezán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételevei minden hónap 

20-tói 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a műíogaszat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

Diszel község határában lévő Dobos 
pusztán 149 Rat. hold 242 □ öl terü­
letű

szántóföld, rét, és legelő birtok
gazdasági épületekkel együtt egészben 
esetleg parcellákban eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt :
Fekete Gáspár

körjegyző, Díszeiben.

DREISZ MANÓ
I cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát u. m. : üveg-, cim-, templom, 
szcba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb 
áron.

Anyakönyvi kivonat
október hóimpi'ól.

Születés.
Dór Dávid és neje Merácz Mária leánya 

Teréz rk., Kis Jozseí és neje László Mária 
leánya Tezéz rk., Körmcndy Bál es neje 
Wachsmann Erzsébet leánya Irma, Mária, 
Teréz rk., Csipszer József és neje Horváth 
Róza leánya Anna rk., Horváth Józsel és 
neje Nérr eth Roza, Anna fia Jozseí, Zoltán 
rk., Horváth József és n.je Zámbó Verona 
fia Józsel rk. lőrék'. Ferenc Merse Erszébet 
fia Imre rk, Biró Beter es neje Gelencsér 
Mária leánya halva szül., Máj er Gáspár és 
neje Molnár Lujza fia Antal rk., Deutsch Li- 
pót és neje Beinheiier Janka fia Imre izr., 
Köves Ödön es neje llóber Ágota fia István 
rk., Fodor Tamás és neje Tokai Anna fia Imre 
rk., Molnár Ernő és neje Koréin \ ilmu leá­
nya Sarolta izr., Kovács Lajos cs neje So­
mogyi Mári leánya Erzsébet rk., Rujsz B u- 
renc es neje Körmendi Máii leánya Mária rk., 
Tóth András és neje Vájni Mária fia Imre 
rk., dr. Deák Jenő és neje Sebestyén Róza 
fia Bál, István rk.

Házasság.
Vlllner Béla izr. Grosz l’epi izr. Nagy 

Gyula rk. Bulla Erzsébet rk. Kalmár Ferenc 
rk. Gangó Mária rk. Erdélyi Ferdinand rk. 
Szabó Kamiin rk.

Halálozás.
Deli Jánosné sz. Sülé Teréz rk. Németh 

Mária rk. Kiss Jenő rk. Tóth Györgyné szül. 
Szupinger Teréz rk. Horváth Hóna rk, Hor­
váth Sándor rk. Vince György rk. Markó 
József rk.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, mint a közadós 

Géza volt tapolcai kádár csődtömegé­
nek gondnoka közhírré teszem, hogy 
a csődválasztmány határozatának meg­
felelően a csődleltár 1 —20. 27. 63 — 
66. 68-73. 103. 104—107. 108. 109.
1 ifi — 167. tétele, a potleltár 1 — 16. 
tetele alatt felvett ingókat, még pedig :

I 06 koronára becsült bútort, 34 drb. 
uj es használt hordót mintegy 750 K. 
értékben ; kármentöt, kádat; 400 K.

, értékben felvett dongafái; 357 koro­
nára becsült 42 csomag abroncsvasat; 
különféle kádármesterség folytatásához 
való szerszámot 1907. november 12-en 
d. e 9 órakor íapoicán a közados 
műhelyében s ennek udvarán (Szabó 

I József-féle ház, Bacsányi-utca) a leg­
többet Ígérőnek nyilvános árverésen 

j tételenként eladom.
Fenntartom a jogomat ahhoz, hogy 

az egyes ajánlatok elfogadása, vagy 
; el nem fogadása tekinteteben hataroz- 
j hassak.I A vételár készpénzben nyomban le­

fizetendő.
Dr. Búzás Dezső

ügyvéd.

c'Kxíj (MR ap'1011 
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valódi csak az 
eredeti csomagokban

Kathreiner

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét

Kizárólag a
Kathreiner-fóle

Kneipp-malátak&vé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető 
tápláló és 
vérképző, v 
miáltal elő- 
mozdítja az 
egészséget

Gyermekeket 
már csak a

Kathrelner-re
szoktassuk

ÉRTESÍTÉS.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 

a városi téglaháznál, melyet motor­
erőre rendeztem be, ezentúl

francia hornyolt cserépzslndelyt
állítok elő. Szükség esetén szívesen 
szolgálok árajánlattal.

Pressing Gábor
a városi tóglaház bérlője.

tíiicsAnyi-utca 24. szám 
alatt egy

3 szobás utcai lakás
mellékhelyiségekkel ás kerttel 
kiadó. Bővebbet Stiglic Ármin.

Eladó vegyes erdő.
Zalahalápon, Tapolcától 4 kilométer- 

nyíre, a hegytetőn, teljesen sik területen
20 hold, legnagyobbrészt sző­
lőkaróknak es szerszámfának 
alkalmas erdő eladó.

Bővebbet : l^ónay Albept Italapon.

A gróf Deym-félc uradalom a ta­
polcai határ mentén levő

legelő területét
m. holdankint 14 koponáépt bér­
be adni szándékozik.

Bővebb felvilágosítás Lesencze- 
Tomajon az urodalmi irodában nyer­
hető.



Tapolcza, 1907.

BOGDÁNY
SZERENCSÉJE

PÁRATLAN.
fi m. kip. szab. osztálysopsjá- 

tékban nálunk neptek :

(10 2.0 00
koronát a 240. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 12698. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 85306. számra

(10 2.0 0 0
koronát a 92044. számra

(10 2 00 0
koronát a 98924. számra

4 0 0.0 0 0
koronát a 11119. számra

4 0 0.0 0 0
koronát a 76062. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 25534. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 27557. számra

2 0 0.0 0 0
koronát a 46006. számra

200.000
koronát a 92049. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 15630. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 20838. számra

l 0 0.0 0 0
a 70169. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 79559. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 86860. számra

1 0 0.0 0 0
koronát a 94780. számra

90.000 koronát a 2407 számra

80 000 „ „ 27665 „

80.000
50.000
50.000
40000
40000
40.000
40.000

60277 

56254 

95004 

266 

595 

27559 

, 117255

és ezenkívül sok sorsjegy 
30.000, 25.000, 20.000 
15.000 és 10.000 korona 

érték.

BOGDÁNY S.
Fővárosi sorsjegyiroda R T.

Budapest, IV., Károly-körut 20.
Húzás november 21. és 

23-án.

V, sorsj, Vi sorsj, V, sorsj, V, sorsj.

K. 160 K 3. — K. 6. — K. 12 —

TAPOLCZAILAPOK

Eladó ház.
november 3.

A volt Dávid János-féle ház
a Kossuth Lajos utcában, egészben, 
vagy esetleg két részben, vagyis külön 
az első rész,

a jelenlegi csendőr-laktanya
és külön a hátsó rész,1,

a jelenlegi tejcsarnok
eladó.

Bővebbel a tulajdonosoknál

Fóliák Testvérek.

Eladó szőlő.
Csobánc szőlőhegy déli részén egy

jó karban lévő fiatal

3 holdas szőlő
szabad kézből eladó.

Ára 10000 korona, abból 3600 ko­
rona agrárköicsön.

Bővebb felvilágosítást ad Forster 
Elekné Gyulakcsziben vagy dr. Eöry 
László ügy ved, Tapolcán.

TÖRLEY

Eladó szalma.
Egy 25 öles kazal őszi 

szalma akár ölszám, akár 

préselve mázsánként eladó

Kántor Sománál
Kapolcson.
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Iskolakönyvek, író- és rajz­
eszközök, szépirodalmi mű­

vek, üzleti- és imakönyvek, 
albumok, zeneművek, ifjúsági 

iratok és képes könyvek, 

irodaszerek, levélpapírok és 
borítékok, bírói, jegyzői és 

ügyvédi nyomtatványok mér­
sékelt áron és nagy Válasz­

tékban kaphatók

L ő w y B.
könyv- és papi r-k ereskedésében

Tapolcán (Cséby féle ház).

M
m

m

Ia

i 11
ÍJ

1

Vidékbe utánvéttel vagy ez összeg elő 
zetes beküldése után küldjük sonsje 

gyeinket



Tapolcza, 1907. TAPOLCZAILAPOK november 3.

Fauk Vilmos
nasl?eresl?eäjse

TAPOLGZA.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
féle, a szölökezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezőt szénkéneiezit porozok 
és lepíefoEó lámpát

g°;lbivÄ szőlőprésekben.
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár;

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonija 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.
tifca-JL-fcat-i

Hirdetések

„A Tapolcavidéki Gazda 
kör Naptára"

részére felvétetnek lapunk 

kiadóhivatalában.

VACUUM F. 0.
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PADLÓ OLAJl
(Fv

kilónklnt i k. 40 fillérért |j
kapható kizárólag

POPPER GYULA 1
fűszer, festék és lisztkereskedésében |

Tapolcán. j“

BKSTEIN SAMU
bankbizományos

Zala-Szent-Gróton.
A nagyérdemű közönség becses fi­

gyelmébe ajánlom
pénztigynökségi irodámat.
Folyósítok állandó és törlesztéses

jelzálogkölcsönöket házakra, földbirto­
kokra, vállalatokra. Bekeblezett drágább 
kamatú régi terheket konvertálok 572 
százalékra néhány nap alatt minden 
előleg nélkül.

Váltókölcsönöket 6 százalékra folyó­
sítok és konvertálok.

Becsüblzonyitványt nem kérek, elég­
séges csupán a telekkönyvi kivonat. 
Etőlegesen értekezni tapolczai megbí­
zottamnál, Erdős Ferencznól is le­
het.

■ ■ ■

TOROK 0R0Kszerencse.ie
Col!ilmillhototlan3^az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt
rOlUIIIIUIIIdldlIdlIj 32 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagy- 
rabeesült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig .

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt,
a legnagyobb «400,000 koronás főnyereményt,

továbbá (i á 100.UUU, 4 á bü.OUO, 3 á 80,000. 3 á 70,000. 5 á (>0,000. több 30,000, 40.000. 3(),0<>0. 
30,000, 13,000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 3,000, 3.000. 3,000, 1,000. 300 koronás és egyéb nye- 
reményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsahh osztálysoisjátékábau 
gyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 21-ik uj magyar osztálysorsjátékábun rövid 5 hónap alatt összesen

16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendeljen nálunk
A lióim.p melyik napjain született*?

oly számot, mely születésnapja, vagy azon naj> mellé van jegyezv 
nős eseményeknek volt részese.

e, amelyen külö-

Söisjcgx 
NdP szarna ^,aP száma Na, ‘ Nap Sorsjegx

szitm.i
Sorsjegy
száma

1- 100690
2- 289»
3- 101912
4- 93417
5- 109717
6- 16598

7- 109511 12- 3216
8- 92168 13 100911
9- 105351 14-109637

10- 79788 15- 93317
11- 90359 16-105041

17- 13148 22- 12116 
8- 9265423-107285

19- 106723 24- 92731
20- 91386 25- 8818
21- 101497 26- 106917

27- 101905
28- 92777
29- 13230
30- 90370
31- 105371

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
V, eredeti sorsjegy 1 kor, 50 Hl.; V4 eredeti sorsjegy 3 kor. — fii,
7, „ „ 6 kor, — fii.; V, „ „ 12 kor, r fii,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld­
jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb folyó évi november hó 21-ig, hozzánk bizalommal beküldeni, 
miután szerencse-soisjegyeink igen keresetlek és gyorsan ellogynak és az első ősz 
tály húzása már folyó évi november hó 21. és 23-án lesz.

TÖRÖK A. ú TÁRSA
Bankház R.-T. Budapesten. Sürgönyeim : Törökék Budapest.

Hazánk leg,nag,yobb osztálysorsjátek-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei : 1. Központ : Szervita-tér 3/a saját palotánkban. 

II. fiók : Váei-körut 4/a. 111. fiók : Teréz-körut 46 a.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


